

Аномальный Байкал: где искать мистику?

Байкал – одно из красивейших и загадочных мест в мире. Глубокое озеро, овеянное тайнами и легендами, так и манит искателей приключений. Однако далеко не все свои секреты Байкал готов раскрыть гостям.

Рытый



Мыс Рытый находится на западном берегу Байкала, входит в состав Байкало-Ленского заповедника. Местные очень тихо называют это священное место проклятым и ни под каким предлогом не соглашаются высаживаться на берег. Говорят, что табу связано с тем, что там живут сердитые боги, сыновья божества Ухэр. Они насылают ветра и порчу на тех, кто осмелится потревожить их.

В подтверждение слов аборигенов можно найти записи о странных явлениях на Рытом. Несколько раз смельчаки пытались пересечь мыс на вертолете, но внезапно на них налетал сильный ветер, аппаратура начинала сбивать. Многие отмечали высокий радиоактивный фон. А те, кто несмотря на запреты проникал в здешнее ущелье, будто в наказание скорострительно умирали.

Богатырь



Мыс Богатырь (ранее Огненный) находится на острове Ольхон. Старинное название мыс получил от первых русских путешественников, причаливших к острову в конце XVI века. Шагнув в сторону земли, исследователи были ослеплены взметнувшимся к небу столбом пламени. Огненная стена словно не хотела пропускать их на священную землю. Информация о схожих явлениях на мысе поступала и позже.

На Богатыре шаманы проводят стихийные ритуалы огня, ветра и воды. До прошлого века на мыс часто

приносили новорожденных мальчиков. Считалось, что, попав сюда, они обретали невиданную физическую и духовную силу.

Хобой



Хобой (с бурятского – клык) – северный мыс на острове Ольхон. По легенде когда-то давным-давно пролетал над священным Байкалом дракон и обронил свой клык. Упав на Хобой, клык вошел глубоко в землю и так там и остался.

Ученые полагают, что предание связано с воспоминаниями о падении некоего космического тела (возможно, метеорита) много тысяч лет тому назад. Вероятно, именно из-за него в этой части острова отмечается сильная геомагнитная активность. Эзотерики заявляют, что тут мощный выход астральной энергии – нередко можно увидеть призраков. Местные подтверждают, что время от времени видят своих почивших родственников.

Шаманка



Еще одно загадочное место на Байкале – скала Шаманка из белого мрамора, гранита и кварца. Ранее ее именовали не иначе как «камень-храм»: сквозь скалу проходит пещера, которая в свое время стала центром культового поклонения.

Первые исследователи глубочайшего озера отмечали, что Шаманка вызывала ужас у местных бурят. Никто, кроме шамана, не мог приближаться к священному месту. В случае если иначе было никак, путники обматывали копыта коней войлоком и кожей, чтобы не потревожить покой хозяина Байкала. Аборигены верили, что он пришел с небес вершить суд над людьми и живет в пещере Шаманской скалы.

Шара-Нур



Недалеко от Байкала в окружении дремучего леса притаилось небольшое озеро Шара-Нур. Озерная вода богата сероводородом и помогает при болезнях суставов. Говорят, что после нескольких купаний недуга как не бывало. Поэтому от туристов отбоя нет.

Раньше же аборигены боялись озера. Они верили, что на его дне обитает гигантский желтый змей – Шара-Каая, который питается падалью и людьми. Считается, что из-за него тут никогда не находят тел утопленников. Раньше чудовище было смелым богатырем. Могучий мужчина прогневал злого духа Эркина: не отдал ему в жены свою красавицу сестру.

Фото из открытых источников

Автор: Виктория Британская © Babr24.com ТУРИЗМ, БАЙКАЛ, 👁 8437 10.05.2018, 14:44 📄 1784

URL: <https://babr24.com/?ADE=176382> Bytes: 3736 / 3404 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com



Автор текста: **Виктория Британская**, обозреватель.

На сайте опубликовано **581** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)